

# 保障和促进儿童青少年健康成长

## 商河县开展学生常见病和健康影响因素监测工作

通讯员 徐迎春

为掌握儿童近视、青少年肥胖和脊柱弯曲异常等主要常见病情况和影响健康的主要因素，进一步加强学校卫生和常见病防控工作，商河县疾控中心于10月16日—20日开展了学生常见病和健康影响因素监测工作。

本次监测工作共抽取5所中小学和2所幼儿园共3115名学生作为监测对象，开展学生近视、龋齿、肥胖、营养不良、脊柱弯曲异常等常见病影响因素调查，了解不同年龄段学生常见病基本状况及其主要健康危险因素。此外，工作人员还对学校教室人均面积、课桌椅、黑板、采光、照明及噪声等影响学生健康的相关因素开展了现场调查，了解环境



开展学生近视、龋齿、肥胖、营养不良、脊柱弯曲异常等常见病影响因素调查。

卫生设施的配备情况和各项规章制度落实情况，评估学校教学环境卫生状况，对未达到标准要求的内容提出整改建议。

通过本次监测工作，进一步掌

握了学生常见病患病情况和影响健康的主要因素，为进一步采取针对性健康干预措施，加强学校卫生工作管理，保障和促进儿童青少年身体健康起到了积极作用。

## 商河县组织收听收看 全市招商引资业务专题培训会

通讯员 刘安容

10月28日，商河县组织收听收看“光伏及储能产业发展现状——投行化招商研究方法的运用”专题培训会。产业招商专班、各镇(街)、开发区负责同志以及县投资促进局全体人员参会培训。

济南市投资促进局局长李洪伟主持培训会并讲话。他表示，树立投行化思维，加快“投行化招商”研究，创新招商模式，打造符合产业发展实际的“投行化

招商”模式是我市各级投促部门的一项重要任务。光伏与储能产业正在蓬勃发展，需要掌握更多产业知识，在技术更迭和模式演变的大潮中正确把握机遇，融会贯通，学以致用，推动产业项目招商高质量发展。

会上，中国(深圳)综合开发研究院金融发展与国资国企研究所副所长余洋，围绕光伏及储能产业发展现状、投行化招商研究方法等内容，对行业情况、产业链、技术路线、招商策略、价值评估等进行了深入浅出的讲解。

此外，围绕如何前瞻把握战略性新兴产业和未来产业、如何确定产业链招商中的企业优先级等问题，进行了现场解答。

与会业务骨干纷纷表示，此次培训内容具体明晰，案例生动翔实，必将所学、所悟、所感转化为指导招商引资具体实践的不竭动力；同时，立足精准招商，对标战略性新兴产业及未来产业，持续探究招商策略，补短板、强弱项、固根基，树立“招大商、大招商”格局，为县域经济社会高质量发展赋能。

## 商河经济开发区全方位多渠道宣传人才政策

### 吸引更多优秀人才来开发区创新创业

通讯员 孟亮

人才是支撑发展的第一资源，政策是吸引人才的关键要素。为扩大商河县“人才集聚27条”、济南市人才政策“双30条”等政策的知晓度和传播度，根据县委人才工作领导小组办公室要求，商河经济开发区近期持续开展人才政策宣传活动，积极营造重视人才、尊重人才、尊才爱才的良好氛围。

结合商河经济开发区干部大讲堂活动，组织全体机关干部

职工集中学习人才政策、观看政策宣传片，并督促各部室在对接企业过程中积极主动宣传人才政策，全方位扩大政策知晓面。

商河经济开发区经济发展部积极主动开展政策学习会，组织经济、科技、金融等各岗位负责同志深入学习人才政策，并结合各自业务工作向园区企业广泛进行政策的宣传普及。

同时，商河经济开发区还充分利用各类人才项目、科技项目培训活动，人才管家、科技管家、

金融管家走访企业等线下活动，借助企业政策通知群、企业服务群、经济开发区公众号等线上信息发布渠道，积极向园区企业进行人才政策宣传，解读政策内容，帮助企业用好政策，更好地服务企业发展。

下一步，商河经济开发区将持续开展政策宣传活动，将政策宣传到位，为人才服务到位，让更多人才知晓政策、享受政策，吸引更多优秀人才到开发区创新创业。

位列全国第166名

## 玉皇庙镇全国千强镇排名再跃升

通讯员 王昊

近日，2023年全国千强镇研究成果暨镇域高质量发展论坛隆重召开。中国中小城市发展指数研究课题组和国信中小城市发展指数研究院发布的《2023年全国千强镇发展报告》显示，济南市商河县玉皇庙镇在全国千强镇中名次较去年跃升22位，位列全国第166名。

据了解，《报告》研究对象为具备中小城市特征的镇区，2023年全国千强镇评选侧重于综合实力评价，入选类别既包括工业强镇，也包括一些特色农业强镇和受都市圈辐射带动起来的科技强镇等。近年来，商河县玉皇庙镇深入贯彻全县“一三四六”发展思路，坚持玉皇庙镇“一三三六”和“三化并进、产城共兴、城乡融合”工作思路，工作目标

不动摇，大干快上、奋勇争先，先后荣获全国乡村特色产业产值超十亿元镇、全国一村一品示范镇、全国镇域经济500强、全国全域土地综合整治试点镇、济南市唯一省级卫星镇试点、国家千强镇、山东省绿色能源发展标杆镇等多项国家和省市级荣誉。

下一步，玉皇庙镇将继续明确“县域次中心”的定位，埋头苦干拼经济，不断刷新成绩。

## 商河县人民医院

### 呼吸与危重症医学科规范化建设 接受国家专家组线上评审认证

通讯员 张晶

10月25日上午，商河县人民医院呼吸与危重症医学科以线上核查的方式接受了国家呼吸与危重症学科(PCCM)认证专家组的评审认证。本次评审专家组由天津市天津医院呼吸内科主任谭效锋、天津中医药大学第二附属医院呼吸二病区主任封继宏组成。商河县人民医院院长张明、院长助理穆敏、各相关职能科室主任及呼吸与危重症医学科主任、护士长等参加本次线上评审认证会。会议由院长助理穆敏主持。

会上，院长张明代表全院干部职工对专家组在线对我院进行国家呼吸与危重症医学科(PCCM)规范化建设项目的评审与指导表示衷心感谢。他表示，PCCM规范化建设让更多医院都能够建立

起独立的呼吸学科，为人才队伍、专科医联体的建设搭建了一个很好的平台，对均衡资源、缩短地区差异，提升全国呼吸与危重症医学科的发展壮大及培养全国均质化的呼吸人才具有深远意义。

汇报结束后，专家组通过视频审查的方式对呼吸门诊、综合诊疗室、肺功能室、呼吸内镜室、呼吸睡眠监测室、呼吸重症及普通病房等建设点位进行了线上实地认证，对学科医生、护士、患者管理成效进行了线上全面核查。认证后，专家组成员反馈了核查意见，就相关问题交流点评。专家组充分肯定了商河县人民医院呼吸与危重症医学科(PCCM)规范化建设所取得的成绩，同时就进一步加强PCCM规范化建设提出指导意见。

## 商河县人民医院呼吸与危重症医学科简介

现有医师9人，护士15人，已开展呼吸系统常见病及多发病、慢性阻塞性肺疾病、哮喘、肺炎、支气管扩张、慢性咳嗽、胸腔积液、急慢性呼吸衰竭等呼吸系统疾病的诊断和鉴别诊断，对呼吸危重症的救治的综合治疗、肺部感染性疾病的鉴别、抗生素的使用等有独到之处，在急危重症患者的救治、支气管镜等方面积累了临床经验。拥有无创呼吸机、经鼻高流量湿化氧疗仪、支气管镜、肺功能仪、呼出气一氧化氮检测仪、床旁血气分析仪等先进设备。

## 商河县中医医院

### 为乡村居民送去健康养生知识



健康义诊为乡村居民送去冬季养生知识。

通讯员 刘美森

年年秋色最深处，岁岁霜降日寒。霜降是秋季最后一个节气，随后天气逐渐寒冷，是各类疾病的高发季节。为营造尊老、爱老、敬老的良好氛围，提高乡镇居民的健康保健意识，10月23日，商河县中医医院在韩庙镇东杨村开展“爱心义诊，真情暖人心”活动，在冬季来临之际为居民送去丝丝温暖。

携健康，度深秋，此次义诊活动吸引了70多位村民前来参与。义诊活动包括中医义诊、血压血糖测量、眼部检查、心电图、健康养生咨询等，商河县中医医院专家针对每个居民的不同情况，耐心地叮嘱

各种日常注意事项，详细介绍防病和养生知识，提出合理的膳食、运动等生活指导，做到“未病先防”“既病防变”“预后防复”。活动现场，居民们借此机会向医生了解了更多关于冬季养生的知识。

本次义诊服务活动，医务人员充分发扬了“关爱、博爱、奉献”的精神，宣传和呼吁更多群众关爱身体，呵护健康。为乡镇居民提供了面对面、零距离的医疗服务，增强了乡镇居民的健康保健意识。今后，商河县中医医院将定期深入乡镇开展义诊活动，为广大居民提供便捷优质高效的诊疗服务，满足人民群众的就医和保健需求，提高广大人民群众自我保健意识和健康水平。